



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

25. Аль-Музилль - Унижающий

Azan.kz

[Видео версия](#) | [Аудио версия](#)

Двадцать пятое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Музилль» означает «Унижающий». Аль-Музилль - это Тот, Кто унижает нечестивых, лишает силы, мощи и благ. В Священном Коране говорится:

«Скажи: «О Аллах, Владыка царства! Ты даруешь власть, кому пожелаешь, и отнимаешь власть, у кого пожелаешь. Ты возвеличиваешь, кого пожелаешь, и унижаешь, кого пожелаешь. Все благо — в Твоей Руке. Воистину, Ты способен на всякую вещь.». (3:26)

Пророк Сулейман (мир ему) в годы своего правления был наделен Аллахом невиданной доселе властью и могуществом, и этим наводил страх на неверующих, и не шёл им на уступки, используя по воле Аллаха всю свою мудрость и власть, чтобы показать безбожникам их унижительное и презренное положение. И в посланиях с призывами уверовать, обращенным к неверным народам, пророк Сулейман (мир ему) говорил им, что их упорствование в невежестве и неверии не принесёт им благого исхода. В Коране об этом сказано:

«Когда [посланец царицы] прибыл к Сулейману, царь сказал: "Неужели вы хотите ублаготворить меня богатством? То, что Даровал мне Аллах, лучше того, что даровал вам. Да, вы гордитесь своими дарами. Вернитесь к ним, [посланец], а мы нагрянем с войском, перед которым они не устоят, и изгоним их из страны униженными и презренными». (27:36-37)

С другой стороны, Всевышний Аллах во многих аятах сообщает об унижительном наказании, уготованном для неверующих и в ином, вечном мире. Это наказание создано Аллахом как

воздаяние им за то, что в земной жизни они были высокомерны и превознеслись в гордыне, ведь главной целью неверующих в земной жизни было не служение Аллаху, но лишь материальные богатства и одобрение «благопристойного» общества. А потому и жизнь их была посвящена не благодарности Аллаху и не совершенствованию своей души, но только выслуживанию перед властью имущими и накоплению богатств.

Именно им Аллах приготовил особое наказание в обители Ада, как воздаяние за их ничтожные цели и корыстные желания. Аяты Корана совершенно ясно упоминают об этом:

«В тот день, когда неверных ввергнут в адский огонь, [им скажут]: "Вы исчерпали вашу [долю] в благах в земном мире и насладились ими. Сегодня же воздаянием вам будет позорная кара за то, что вы бесчинствовали и предавались гордыне на земле без всякого на то права». (46:20)

Унижение и презрение, которые Аллах приготовил для не уверовавших в Аду, не имеют земного подобия, а потому невозможно описать их нашими земными представлениями. Наказание Ада породит в душах неверовавших и превозносившихся невыносимое осознание собственной ничтожности, которое будет отражаться в их физическом состоянии, на их лицах проявятся муки унижения, как описывают нам аяты Корана:

«А те, кто вершил зло, им злом и воздается, и постигнет их унижение. Не будет им от [гнева] Аллаха защитника, и покроются их лица как бы клочьями ночи беспросветной. Они — обитатели адского огня, и там они пребудут вечно». (10:27)

В широком смысле прекрасное имя «Аль-Музилль» означает:

Принижающий того, кого хочет, лишив его силы, мощи и победы;

Унижающий нечестивых, делающий презренным и ничтожным, лишая силы и благ;

Уничижающий, попирающий и принижающий тех, кого пожелает за следование неверному пути;

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.